

РАБОЧИЙ КЛНЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 73 (4791)

Воскресенье, 10 апреля 1949 года.

Цена 20 коп.

Информационное сообщение

Об очередном пленуме Владимирского обкома ВКП(б)

5—6 апреля с. г. состоялся 4-й пленум Владимирского обкома ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы:

о подготовке и проведении весеннего сезона—доклад председателя исполнкома обсовета депутатов трудящихся т. Брант Г. Р.;

о работе Новровского горкома ВКП(б)—доклад секретаря горкома партии тов. Краснова Н. П.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

IV пленум Владимирского обкома ВКП(б) О работе Новровского горкома ВКП(б)

На утреннем заседании IV пленума областного комитета партии 6 апреля началось обсуждение второго вопроса повестки дня.

С отчетным докладом «О работе Новровского горкома ВКП(б)» выступил секретарь Новровского горкома партии тов. Н. П. Краснова.

Главной своей задачей, говорит тов. Краснова, горком партии считал и считает мобилизацию трудящихся города на борьбу за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Задача эта решалась нами путем организации массового социалистического соревнования, улучшения руководства промышленными предприятиями, культурно-просветительскими и социально-бытовыми учреждениями города.

В социалистическом соревновании участвует 92 процента рабочих, инженерно-технических работников и служащих Новрова. Претворяя в жизнь принятые обязательства, 379 стахановцев уже выполнили свои пятилетние планы. На большинстве предприятий города приятие и проверка выполнения социалистических обязательств стали проходить на рабочих собраниях бригад или производственных участков.

Большую роль в борьбе за план играет соревнование между трудящимися Владимира и Новрова.

Партийные организации стали глубже вникать в вопросы производства, усилив контролль за хозяйственной деятельностью администрации. Этому во многом способствовала организованная горкомом ВКП(б) экономическая учеба хозяйственных и партийных кадров.

В результате проделанной работы промышленность города в минувшем году выполнила план по залоговой проклукции на 113,7 проц., по товарной — на 115,4 проц. Выпущено было продукции на 37,3 проц. больше, чем в довоенном 1940 году. План первого квартала нынешнего года также выполнен. Однако некоторые предприятия города не выполнили производственные задания. Слабо работает местная и кооперативная промышленность города, которой горком не уделил должного внимания, не изменил штурмовщика.

Останавливаясь на вопросах партийно-организационной работы, докладчик указывает на повышение роли партийных союзов, которые в большинстве первичных парторганизаций стали проходить более регулярно и активно. Наряду с этим, в отдельных парторганизациях к собраниям плохо готовятся и проходят они на низком идеином уровне, без достаточно развернутой критики и самокритики.

Говоря о культурно-просветительской работе в городе, тов. Краснова подвергает резкой

критике руководителей областного эстрадного бюро, которые направляют для выступлений на клубных сценах исполнителей низкокультурного и безидеиного репертуара.

В заключение тов. Краснова подчеркивает, что Новровская партийная организация сплочена и способна успешно выполнять возросшие задачи. Постановка отчета горкома на пленуме областного комитета ВКП(б) поможет Новровскому горкому партии устранить имеющиеся у нее недостатки и выйти на новый уровень ее работы.

Затем пленум заслушал содоклад заведующего отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов обкома ВКП(б) тов. Н. К. Бабаева.

Тов. Бабаев отметил, что Новровский горком ВКП(б) провел значительную работу и добился дальнейшего повышения боеспособности и большевистской принципиальности в деятельности Новровской партийной организации. Улучшилась масштабная политическая работа среди населения.

Особое внимание в содокладе уделяется нерешенным еще вопросам: вскрытию серьезных недостатков в работе горкома ВКП(б).

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Краснова и другие руководящие работники Новровского горкома еще не отрешились до конца от кабинетного стиля руководства первичными парторганизациями. Они редко бывают на предприятиях, в цехах, мало ведут организаторскую работу.

Вместо запланированных наиболее важных вопросов работы партийной организации на повестку дня заседаний бюро горкома нередко ставятся второстепенные вопросы. Между тем, важнейшие решения обкома ВКП(б) не находят отражения в работе бюро горкома. Слабо поставлена организация и проверка выполнения партийных решений.

Секретари горкома крайне редко проводят совещания аппарата горкома. Мало проводится горкомом инструктивных совещаний с секретарями первичных партийных организаций. Не организован обмен опытом партийной работы. За последние 15 месяцев на бюро горкома были внесены лишь три отчетных доклада секретарей первичных парторганизаций, не было поставлено ни одного доклада партгруппы.

Тов. Бабаев приводит факты, говорящие о недооценке со стороны горкома роли партийных групп в политической и производственной жизни предприятий, в результате чего работа многих из групп запущена. Не решен до конца вопрос о правильной расстановке коммунистов.

Говоря о недостатках в по-

становке партийного просвещения, содокладчик указывает, что еще не решена главная задача — повышение идеиного уровня учебы. Отсутствие систематического контроля за политическим самообразованием коммунистов привело к тому, что некоторые руководящие работники перестали работать над собой, не повышают свою знания. Так, например, директор Экспонавторного завода тов. Петров не изучает историю партии.

Городской комитет ВКП(б) не принимает всех необходимых мер к распространению на предприятиях города новых, передовых методов в соревновании. Борьба за отличное качество продукции, за ускорение оборачиваемости и высвобождение оборотных средств развернута недостаточно. Почин и опыт лучших стахановцев, и, в частности, стахановки фабрики имени Абельмана тов. Колуковой — не становится достоянием всех рабочих.

Эти серьезные недостатки, — отмечает тов. Бабаев, — во многом обясняются тем, что Новровский горком ВКП(б) слабо развивал большевистскую критику и самокритику в партийной организации, недостаточно опирался во всей своей работе на широкие слои актива.

Первым выступил в прениях секретарь парткома Новровского мотоциклетного завода тов. Хромов. Он рассказал о том, как партийная организация завода поставила марксистско-ленинское просвещение коммунистов. Особое внимание партком уделяет работе с пропагандистами. Для них в паркабинете читаются лекции о методике преподавания, проводятся совещания по обмену опытом пропагандистской работы.

Коммунисты, актив, — указывает тов. Хромов, — хотят чаще слушать квалифицированные лекции по марксистско-ленинской теории, вопросам международного положения. Но лекционная пропаганда является слабым участком работы горкома ВКП(б). Редко бывают в городе и на заводе лекторы обкома партии.

Заведующий планово-финансово-торговым отделом обкома ВКП(б) тов. Романов посыпал свое выступление культурно-бытовому обслуживанию трудящихся.

Снижение цен на товары масштабного потребления привело к дальнейшему повышению благосостояния населения. Трудящиеся Новрова выигрывают на снижении цен свыше 62 миллионов рублей. Повысились запросы, покупательная способность трудящихся.

Однако торговые организации Новрова не используют всех возможностей, не выполняют план товарооборота. Горком ВКП(б) слабо занимается этим важным вопросом.

Говоря о недостатках в по-

становке партийного просвещения, содокладчик указывает, что еще не решена главная задача — повышение идеиного уровня учебы. Отсутствие систематического контроля за политическим самообразованием коммунистов привело к тому, что некоторые руководящие работники перестали работать над собой, не повышают свою знания. Так, например, директор Экспонавторного завода тов. Петров не изучает историю партии.

Городок упустил из своего поля зрения первичные партийные организации торговых предприятий. Между тем, работа многих из них находится в заштатном состоянии — в частности, парторганизации торга. Необходимо усилить политическое воспитание торговых кадров.

В отчетном докладе Новровского горкома партии не было должной остроты, самокритичности, — говорит в своем выступлении секретарь Владимирского горкома ВКП(б) тов. Козлов. — Критический анализ работы Новровского горкома может помочь увидеть и устранить недостатки, улучшить стиль руководства и другим городским и районным комитетам партии.

Тов. Козлов подчеркивает необходимость повышения требовательности, принципиальности в работе. Надо решительно и непримиримо вскрывать все национальные недочеты.

В заключение тов. Козлов говорит об огромной роли соревнования трудящихся городов области и, в частности, — Владимира и Новрова — в борьбе за досрочное выполнение плана. Это соревнование должно получать еще больший размах.

Секретарь Вязниковского горкома ВКП(б) тов. Стародубов подробно остановился на недостатках в работе партийной организации фабрики им. Абельмана.

Партийное бюро фабрики не замечало существенных ошибок в хозяйственной деятельности директора тов. Соловьева, не направляло работу профсоюза, комсомольской организаций. Все это привело к серьезным промахам в руководстве социалистическим соревнованием.

Тов. Стародубов приводит пример, когда инициатива передовых стахановцев не находила поддержки у партийной, профсоюзной организаций, у администрации предпринятия. Наблюдалась случаи распределения материальных средств без учета итогов социалистического соревнования, лучшие люди не опирались.

Серьезные недостатки имеются в постановке организационно-партийной и партийно-политической работы. Партийное бюро не направляло деятельность партийных групп, не работало с молодыми коммунистами. Многие товарищи имеют просроченный кандидатский стаж.

Формально занимались партийное бюро политическим просвещением. Эти вопросы обсуждались только перед началом учебы в сессии партийного просвещения. В результате в кружках и политшколах низкая посещаемость, наблюдаются скрытые затраты.

Горком ВКП(б), — говорит

тov. Стародубов, — должен по-вседневно, целеустремленно руководить первичными организациями, партийными группами.

— Руководство промышленностью, — сказал зав. отделом машиностроения обкома ВКП(б) тов. Заязев, — Новровский горком ВКП(б) не анализировал глубоко деятельность предприятий, не доходил до низовых производственных звеньев. Из поля зрения горкома выпадают коренные вопросы экономики производства.

Не случайно на некоторых фабриках и заводах города весьма маузовский процент использования оборудования, слабо внедряются среднепротиворечивые нормы, низко качество продукции. Весьма неудовлетворителен процент использования оборудования, слабо внедряются среднепротиворечивые нормы, низко качество продукции.

Тов. Заязев приводит факты, говорящие о том, что на Экспонавторном, Мотоциклетном заводах партийные организации слабо ведут массово-политическую работу, направленную на выполнение взятых обязательств.

В результате на Мотоциклетном заводе, например, не выполнены обязательства по ускорению оборачиваемости оборотных средств. Надо по-большевистски повернуть борьбу со штурмовкой, добиваться ритмичной работы, не допускать задержки готовой продукции из складов, использовать все имеющиеся резервы для повышения экономических показателей.

Секретарь Вязниковского горкома ВКП(б) тов. Васильев, отметив высокую производственную активность комсомольцев ковровских предприятий, остановился на недостатках в деятельности комсомольских организаций города.

— Вопрос о работе комсомольских организаций, — говорит тов. Васильев, — обсуждался на пленуме горкома ВКП(б). Бюро приняло хорошее решение, но оно по многим вопросам осталось невыполненным. Взять хотя бы политическую учебу комсомольцев. И которые кружки сильно отстали в прохождении учебной программы. Ко-где занятия вовсе прекратились. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б) не помог горкому ВЛКСМ устранить эти недостатки.

Горком партии должен больше интересоваться производственной деятельностью, бытом и досугом молодых рабочих. На Мотоциклетном заводе и фабрике им. Абельмана плохо работают школы рабочей молодежи. Здесь не проявляют должной заботы о повышении знаний, квалификации молодых производственников, из-за чего многие выпускники ремесленных училищ и школ ФЗО не выполняют норм. На Экспонавторном заводе великий отсек молодых рабочих производства. Факты эти не случаи. Это результат слабости массово-политической работы.

— Горком ВКП(б), — говорит

Окончание на 2-й стр.

IV пленум Владимирского обкома ВКП(б)

О работе Новровского горкома ВКП(б)

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

— Ковров — большой промышленный центр, — заявил секретарь Муромского горкома ВКП(б) тов. Малюшин. — В докладе тов. Краснобаева хотелось видеть изложение опыта организационно-партийной и массово-политической работы, обеспечивающей успехи промышленности. Однако доклад был мало поучителен.

Члены пленума не услышали, как в парторганизациях города готовятся и проходят партийные собрания, как осуществляется контроль за хозяйственной деятельностью, как обстоит дело с соревнованием партийного актива, с руководством партийными группами, партийным просвещением. Этими вопросами горком партии занималась недостаточно.

Тов. Малюшин говорит, что в руководстве первичными парторганизациями большое значение имеют семинары секретарей первичных парторганизаций. Такие семинары в Муроме проводятся ежемесечно.

Однако обком ВКП(б) до последнего времени не проанализировал эту работу, не дал ей оценку.

Есть, безусловно, много полезных начинаний и в других партийных организациях, но о них мы не знаем, так как обком ВКП(б) не обобщает и не распространяет опыта организационно-партийной и пропагандистской работы, редко собирает семинары секретарей горкомов и райкомов ВКП(б).

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Смирнов отметил, что обсуждение отчета Ковровского горкома на пленуме обкома ВКП(б) имеет большое значение. Это поможет устранить недостатки в организационно-партийной и партийно-политической работе не только в Ковровской, но и в других парторганизациях области.

Ослабление внутрипартийной работы в Ковровской парторганизации отрицательно сказалось на деятельности промышленности. В 1948 году некоторые предприятия города не выполнили план. На Экскаваторном заводе не ведется решительной борьбы за повышение качества продукции.

Горком ВКП(б) проходит именно этих недостатков. Хуже того, решения вытекающих организаций, направленные на устранение промахов в работе промышленности, не были предметом обсуждения на бюро горкома ВКП(б).

Тов. Смирнов говорит, что промышленность Коврова располагает громадными резервами для увеличения выпуска продукции, улучшения качества.

Здесь до последнего времени слабо внедряются среднепрогрессивные нормы, плохо используется оборудование, наблюдается большая текучесть кадров.

Горком ВКП(б) должен серьезно заниматься вопросами правильного использования молодых рабочих на производстве, организаций из учебы, быта и отдыха; по-большевистски решать вопросы жилищного стро-

ительства, организации торговли, улучшения работы коммунальных учреждений города.

Недочеты в деятельности промышленности обостряются неправильным стилем работы горкома ВКП(б). Аппарат горкома мало общается с цеховыми партийными организациями, партийными группами. Тов. Смирнов приводит факты, говорящие о том, что горком не замечал, а потому и не распространял положительного опыта партийных групп. Руководителей первичных парторганизаций горком не собирал, не знакомил их с важнейшими документами, не наделял их на решение первоочередных хозяйствственно-политических задач.

Ковровская партийная организация имеет все возможности, чтобы решительно устранить имеющиеся недостатки.

В прениях выступили также начальник политотдела Владимирского отделения Горьковской железной дороги тов. Медков, директор фабрики имени Абельмана тов. Соловьев, директор Мотоциклетного завода тов. Медведев.

В заключение выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. П. Н. Алферов. Обобщив выступления на пленуме, проанализировав причины промахов в работе Ковровского горкома ВКП(б), тов. Алферов остановился на очередных задачах областной парторганизации.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее решение.

(«Призыв»
за 8 апреля 1949 г.)

По городу и району

В подарок Родине

Рабочие и служащие фабрики «Достижение» с большим подъемом соревнуются за достойную встречу 1 мая. Они ежедневно первым делом проводят соревнования по производству и труду, по-большевистски решают вопросы жилищного строительства.

Шесть бригад фабрики дают 99,2 процента выполненной работы первым сортом.

По пушке завода

Завод Экскаваторного завода много средств тратят на организацию отдыха рабочих. На днях по его пушке в санаторий Чалтуль было выслано 1500 рабочих. На пушке в Кисловодске поехал электромонтер Антонов. Отдых в лучших санаториях юга страны предоставлен в этом месяце старшему работнику завода орденоносцу А. Ф. Галкину, токарю механического цеха Ефремову, влавовику Краснову и другим.

176 бригад отличного качества

176 производственных бригад Мотоциклетного завода включились в борьбу за выпуск продукции отличного качества. Бригады добились больших успехов в своей работе.

Курсы по повышению общеобразовательного уровня

Учащиеся по повышению знаний русского языка организованы на фабрике имени Абельмана. На курсах занимаются 40 технических руководителей цехов и счетных

Кукольный театр

В Крутовском сельсовете прошло совещание с мастером Ромашевским, который отказался от технического контроля. Каждый рабочий этого участка имеет личное клятво.

Помощь рабочим

Коллективным договором на Экскаваторном заводе предусмотрена помощь рабочим в развитии индивидуального животноводства. Выполнение договора, администрация выделила с подсобного хозяйства для

продажи рабочим 15 поросят. Среди желавших таких приобрести поросят печник Мамонтов, прокатчик Дмитриев, садовник Рунов, технолог Мурашов, мастер Парфенов.

Лекция агронома

В Крутовском сельсовете прошло совещание с мастером Ромашевским, на котором агроном колхоза «Прогресс» тов. Березкин прочел лекцию на тему: «Научные основы травопольной системы земледелия».

Лектор обстоятельно рассказал о значении трансформации, о правильных севооборотах в колхозах о том, как увеличивается урожайность полей при правильных севооборотах.

Лекция вызвала большой интерес у слушателей. Многие из присутствующих на активе — председатели колхозов, бригадиры из земельных вязей — обратились к агроному с вопросами о правильных севооборотах.

Лекция вызвала большой интерес у слушателей. Многие из присутствующих на активе — председатели колхозов, бригадиры из земельных вязей — обратились к агроному с вопросами о правильных севооборотах.

Недавно ученица 5-го класса Гая Стернина, школы № 4 вернулась из пионерского лагеря Артека. Большое время она посвятила сбору крымских растений, из которых изготовила для школы гербарий.

Вяля и Тоня Грачевы, Аля Мартынова и Шура Вавилова. Театр дал несколько представлений в своем и Великовском сельских советах.

Гербарий крымских растений

В поход за качество сельхозработ

вступают механизаторы

Все работы проведем на отлично

В этом году механизаторы Севинской МТС гораздо раньше и значительно лучше, чем в прошлом году подготовились к весенним работам. Большинство тракторов уже ушло с усадьбы МТС в колхозы.

Сейчас в тракторных бригадах началось движение за отличное проведение сельскохозяйственных работ. Инициатором этого движения выступила передовая бригада машинно-тракторной станции Василия Попенкова.

В прошлом году, вступая в весенний сев, тов. Попенков от имени своей бригады взял обязательство в течение года обработать 1200 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Свое обязательство бригада перевыполнила, обработав 1500 гектаров земли. За отличную работу трактористы этой бригады т. Агеев и Громов получают государственную премию.

В этом году бригадатов. Попенкова взяла новое обязательство: выработать на каждый 15-сильный трактор по 700 гектаров, всю работу сдать только на отлично. Эта же бригада обязалась вы свободить 1500 рублей и сэкономить во время полевых работ тонну горючего.

Сейчас бригада взяла новое обязательство: выработать на каждый 15-сильный трактор по 700 гектаров, всю работу сдать только на отлично. Эта же бригада обязалась вы свободить 1500 рублей и сэкономить во время полевых работ тонну горючего.

Близ на себя высокие обязательства, передовые бригады Севинской машинно-тракторной станции призвали остальные бригады последовать их примеру.

С. Матвеев, директор МТС.

Звенья вышли в поле

Первым в Красно-Гриевском сельсовете в полевые работы включилось звено Вагагиной из колхоза «Самолет Ленина». В течение дня члены этого звена суперфосфатом и птичьим пометом подкармливают участок озимой ржи площадью в 5 гектаров.

Вслед за звеном Вагагиной подкармку озимой ржи начало агроном райсельхозотдела.

Л. Фролова,

Уголок напуралиста

Перемены

Ликует весна света. Позади равноденствие, день неудержимо опережает ночь и через пару дней достигнет четырнадцати часов.

Улетели на север красногрудые снеги. Рухнула дорога, заставив убрать сани под ливень. Снег бесеет только в канавах, оврагах, да в лесах, и его вот-вот сгонят весенним ливнем.

Тоша по старинным народным приметам на «Герасим-Грачевика», 17 марта, принесли грачи, а за ими жаворонки, оленярьи. Интересное явление: на незамерзших речках, в полянках на озерах всю нынешнюю теплую зиму охотники и научные сотрудники Клязьменского заповедника наблюдали уток; многие утки осенью не полетели на юг и остались у нас. Теперь они встретились с возвращавшимися птицами.

С прилетом птиц началось пробуждение природы. В саду экзотических деревьев 28 марта у канадских яблонь началось цветение соков, а 1 апреля в папоротнике на Кузнецкой улице, у садовода Александра Григорьевича Бутякова зацвели крымские подснежники.

Идет весна-красава.

Над высокими деревьями целий день грачий крик. Чернокрылые птицы, поблескивая на солнце фиолетовым отливом крыльев, деловито устраивают свои гнезда.

Любопытно живут эти птицы. В отличие от многих пернатых, гнездятся большими колониями и вообще мирно живут со своими соседями, с искательницами развлечений, временем устройства гнезд, когда из-за строительного материала у них идут ссоры.

Обычно, строит гнездо, один из супругов грачий пары остается караулить гнездышку, в то время как другой летает за строительным материалом. Нав-днях у них начинает кладка яиц.

Грачи приносят нашему сельскому хозяйству большую пользу. Вот почему не следует их преследовать и уничтожать гнезда.

Н. Н.

чеков. Так продолжается до июня, когда птенцы начинают предпринимать более отдаленные полеты. Они выбирают себе другие места: нючеков и, наконец, сажаются в ствол и улетают на юг, провести там зиму.

Грачи уничтожают массу полевых мышей, пытаются утятами, насекомыми, их личинками и особенно дождевыми червями. Иногда грач достает пищу из земли, для чего глубоко втыкает в нее острый клюв.

Грачи приносят нашему сельскому хозяйству большую пользу. Вот почему не следует их преследовать и уничтожать гнезда.

Н. Н.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Ковровский учебно-производственный комбинат ВОС КУПИТ ДОМ ПОД ОБЩЕЖИТИЕ. С предложениями обращаться: ул. М.-Базарная, 1, телефон № 2-81.